

開放文學 – 神鬼仙俠 – 雙鳳奇緣
第七十五回 破妖法異獸現形 踹番營二王被捉

詩曰：任你三頭六臂將，天心不順命空喪。
一朝勢敗身被擒，立正典刑看榜樣。

話說土金渾被鐵花夫人用陷坑計，假意鳴金，李能誘敵落荒而走，他只管放馬追來，不防備連人帶馬，一跤跌入陷坑之內，鐵花夫人五千軍埋伏齊起，用撓鉤搭上人馬，將土金渾捉住。母子二人趁勝回馬，亂殺番兵，只殺得屍山血海，番兵大敗，方鳴金打得勝鼓回轉關中，來見李元帥。元帥大喜，吩咐將捉來番將囚入後營，候旨發落，一面擺酒賀功。

過宿一宵，次日，天子大兵已到關前，李廣率眾將，吩咐焚香，開關接駕。進了雁門，也把大兵紮在教場，天子與娘娘同入行宮坐定。李廣見駕，拜了二十四拜，口呼萬歲三聲，千歲三聲，便把前事細奏一遍，漢王點首道：「難得卿家死守關門，其功不小，少不得平番回朝，再當加封。」李廣謝恩退下，又是李能母子參見，呈上活捉土金渾之功：「現禁後營，請旨定奪。」皇后道：「到底不愧將門之種，頭陣捉將，已挫番家銳氣，可上你頭功。」李能母子謝恩退下。漢王道：「當初妄獻天詩，就是土金渾，孤未曾斬他，他反惹起兩國干戈，至今不息，若將此人再留於世，又有後患，吩咐斬首號令。」一聲旨下，早有軍士將土金渾脫剝乾淨，推出營門，三聲炮響，人頭落地，將首級掛關前，李廣一面擺酒行宮，款待天子、娘娘，一面犒賞三軍不提。

且言番邦敗殘兵丁，先報二王道：「土將軍失機被捉，請令定奪。」二王聞報，吃驚不小。又見探子報道：「漢王御駕親征，早到雁門，已將土將軍的首級號掛關頭了。」二王聞報，只急得暴跳如雷，便差吳鑾、楊霸領兵一萬，前去探陣。二將領令，統兵放馬，直抵關下，大叫：「某等來代土將軍報仇，南蠻快來納命。」早有守城軍士聽說，報知李元帥，元帥轉稟漢王，漢王便問：「哪位將軍出馬會陣？」早有李能向前討令，皇后叫聲：「先行且慢，待哀家前去，出馬會他。」

說罷，站起身來，別了漢王，整束戎裝上馬，帶了一萬精兵，放炮開關出陣。漢王帶領眾將，親上城頭掠陣。但見娘娘一馬當先，衝到陣中。那二員番將，看見來的是一員女將，珠尾鳳冠，點翠紅簪，霞光萬道，身穿戰襖，五爪金龍，坐下胭脂馬，手執大砍刀，一出陣時，鶯聲嘍嘍，喝罵番將，番將一見，只認是昭君顯魂，由不得癡呆半會，心中暗想：「拚著稅簿不要，再把這佳人槍至我國，獻與狼主，其功不少。」想畢，吳鑾便高叫一聲：「南蠻男將都被我邦殺盡，又弄出女將來出丑。女將可通上名來。」娘娘道：「番狗要問哀家，你且聽著，哀家乃大漢天子昭陽正宮賽昭君娘娘是也。番狗也留下名來。」吳鑾道：「某乃單于國王駕前官拜前部大將軍吳鑾是也。某看你這女將，嬌滴滴的身子，手無縛雞之力，何必枉送性命？不如歸順我朝，與狼主做一個妃子，豈不勝似天朝快活麼？」這一席話說得娘娘滿面通紅，喝罵：「番狗，休得亂言，看傢伙！」一言未了，刀已砍下，吳鑾舉槍相迎，一來一往，戰有三四十個回合，惱得娘娘怒氣生嗔，把頭搖了三搖，一個如花似玉的女子，變作夜叉形狀，青面獠牙，大刀砍去，重有千斤，吳鑾漸漸抵敵不住。楊霸向前助陣，娘娘毫不懼怯，只是不見勝負，心內好不急躁，便在口中喃喃念咒，不多時，但見空中金盔金甲，六丁神將，落下戰場，各執兵器，亂殺番兵，只嚇得楊、吳二將，回馬敗走。娘娘追趕不捨，把飛刀拋起，吳鑾躲閃不及，連身帶臂，砍於馬下。楊霸一見心慌，想要脫逃，飛刀早到，首級已落。娘娘乘勝將刀頭一擺，引著眾將，亂殺番人，只殺得番兵片甲不留。

正要打得勝鼓回關，忽聽見番陣旗門下高叫一聲：「野婆娘，休得撒野，俺來會你。」娘娘回頭一看，見是一個和尚，也不坐馬，走出陣來，就知是番國妖僧，便叫聲：「和尚，你既出家為僧，不去修行念佛，又來紅塵，以開殺戒，未免逆天行事。」番僧道：「你既是個女子，不在閨中刺繡，無故傷害我國兩員大將，貧僧特來代他報仇的。」娘娘在馬上冷笑道：「番狗傷了天朝無數大將，難道不該報仇麼？」番僧道：「不必多言，看是誰勝誰敗。」便就舉起手中如意向空一晃，長有三丈，望娘娘身上打來，娘娘連忙把刀來架，覺得十分沉重，震得香汗淋漓，暗想：「不如先下手為強。」未及三五個回合，發起飛刀，要傷番僧。番僧一見，不慌不忙，用手一指，飛刀墜落無用了，只急得娘娘，又遣六丁六甲神將，前來擒他，番僧只把如意左右一趕，趕得無影無蹤，哈哈大笑道：「些須小技，也來弄鬼，看貧僧法寶，來取你命。」說罷，取出身邊鐵板，向空中一鏢，來打娘娘，娘娘自知難收他的法寶，回馬敗走，番僧邁步，比馬更快，追將下來，只急得漢王在城上，一見娘娘被妖僧追去，魂都嚇掉，急命李廣公孫，領兵三萬，前去救應。李廣公孫領旨而去，不表。

且言娘娘被妖僧追得十分緊急，心中甚是著慌，忽見前面站著九姑仙女，手拿佛塵，高叫：「徒弟休慌，我來救你。」娘娘一見是師父到來，滾鞍下馬，站在背後，妖僧正吆吆喝喝，走到面前，見娘娘站在道姑背後，大喝一聲道：「你這道姑，休想奪我上門買賣，若不將她獻出，看法寶取你命也。」九姑仙叫聲：「孽畜，你有什麼神通，使出來我看。」番僧又將鐵板祭起，撩在空中，來打九姑仙，九姑仙把拂塵一展，其板不見。番僧見九姑仙破他法寶，心中大怒，又用火龍來燒，被九姑仙取出水晶球收去。番僧正要逃走，九姑仙取出捆仙索祭起，收住妖僧，現出原形，乃是一個角端。九姑仙便叫聲：「徒弟，你的人馬來迎你，快些踹營，一陣成功，我是去也。」九姑仙跨上角端，冉冉騰空而去。娘娘向空中拜謝一番，然後上馬回來。正走之間，忽聽一聲吶喊。未知是何處兵馬，且聽下回分解。